

# 共赏春日好时光 “跟着春晚去打卡”景区直通车上线

本报讯(晚报记者 蔡佳)随着气温回升,无锡正以一场“花事”打开最浪漫的春天,各大景区将进入旅游高峰期,开启人气“爆棚”模式。昨从无锡客运集团获悉,为方便市民外出踏青游玩,缓解客流高峰带来的游客出行难、停车难,“跟着春晚去打卡”景区直通车目前已开通。

连日来,来自苏州、常州等地的游客通过“无锡客运稳稳达”小程序预约,体验了首波“跟着春晚去打卡”主题线路。“10元就能乘专车前往无锡网红景点游玩,让我们对无锡这座城市的魅力有了更深的了解。”前往拈花湾游玩的朱先生对此次体验赞不绝口。与此同时,前往鼋头渚、灵山等景点的直通车也陆续发车,旅游团队中不乏外籍旅客。

“从春晚舞台的惊鸿一瞥,到现实中的深度体验,无锡正以‘交通+文旅’‘传统+创新’的双重魅力,将短期热度转化为长期吸引力,更让文化‘流量’转化为出行‘增量’。”无锡客运集团相关负责人介绍,结合未来3个月各大景区的主题活动,客运集团推出了太湖春晚禧乐环游线、锡韵年味江南古镇线,其中太湖春晚禧乐环游线共有3条线路,分别为中央车站—鼋



头渚—三国城、中央车站—惠山古镇—梅园—灵山大佛—拈花湾、无锡东站—南长街—鼋头渚—三国城;锡韵年味江南古镇线共有2条线路,包括中央车站—梅里古镇—荡口古镇、无锡硕放机场—梅里古镇—荡口古镇。

市民游客如何搭乘这些景区直通车呢?无锡客运集团相关负责人介绍,景区直通车的运营时间为每周六、周日9:00—15:00,整点发车。乘车地点包括中央车站兴昌路停车场、无锡高铁东站汽车

客运东站城市客厅、无锡硕放机场一楼到达处。市民可搜索“无锡客运稳稳达”小程序下单购票,也可通过中央车站“红色HUI客厅”扫码购票。

据悉,接下来无锡客运集团还将推出窑湖小镇、雅达·阳羡溪山小镇、阳山桃花节等精品旅游线路。同时,开通藕塘职教园、江南大学、太湖学院、无锡学院等校区,以及各社区、园区至锡城各大景区的定向直通车,带市民游客开启“寻春”之旅。

## 新吴区90多名 专职安全员上岗

本报讯 近日,记者从新吴区应急管理局了解到,新吴区打造了一支专业化、规范化的专职安全员队伍,成为基层安全监管的“神经末梢”。

“我们精准配强力量,实现动态覆盖,按照‘人口基数与企业数量并重’原则,建立专职安全员动态调整机制。例如,人口5万至8万或企业50家以上的街道配备4名以上专职安全员;经济体量大的街道每增加80家企业增配1人。”基础管理处负责人介绍,目前全区共配备专职安全员90余名,人均服务企业50余家,确保监管无盲区。

同时,专职安全员的工作也并非简单的“走走看看”,而需要具备高度的责任心和专业素养。他们每天的工作从晨会开始,统一着装、佩戴标识,携带可视化记录仪,使用新吴区全域安全数字化治理平台记录巡查过程:“不仅要宣传安全生产的各项要求,还要服务企业开展隐患排查治理,落实安全生产主体责任。”

“安全这东西就怕万一。”这是网格员邹梁杰的深刻体会。他每天走访企业,检查灭火器、消火栓、电线电缆等设施,详细记录每一处隐患,并及时上报。尽管工作繁琐,但他深知,每一个细节都关乎企业的安全生产和员工的生命安全。

据介绍,“新吴区全域安全数字化治理平台”搭配有移动终端、可视化记录仪等装备,可以在专职安全员工作时全程记录服务过程,实时上传隐患数据。平台自动生成企业“一企一档”,动态更新风险等级,实现隐患整改闭环管理。这种“网格化+数字化”的融合,推动安全治理从“被动应对”向“主动防控”转变。2024年以来,通过平台累计发现并整改隐患1.2万条,整改率达98%。

(甄泽)

## 独家专访无锡籍演员张凌赫—— 想让更多人领略无锡的魅力

从无锡走出去的青年演员张凌赫,近年来凭借《苍兰诀》《云之羽》等热播剧中的古装形象深入人心。他频繁在网上为家乡的美景、美食做宣传,被网友亲切地称为“无锡文旅代言人”。随着他的新剧《爱你》开播,他接受了本报记者的独家专访。

### 希望能为家乡拍摄宣传片

当无锡登上央视春晚、元宵晚会时,无数人的目光聚焦到这座美丽的城市。对于张凌赫而言,这不仅不仅是家乡的荣耀,更是他内心的骄傲。张凌赫告诉记者:“在镜头里看到这些熟悉的场景,都是我以前经常去的地方,既感到亲切又颇多感慨。我希望能有机会为家乡代言,拍摄宣传片,让更多人领略无锡的魅力。”春节期间,张凌赫因忙于拍摄新剧,只能在剧组过年。家人们特意赶来陪伴他,共同度过了一个温馨而难忘的团圆年。“下次有机会一定要回家过年,多陪陪家人,在无锡到处走走。”张凌赫说。

2024年微博之夜,张凌赫准备的惠山泥人礼物“好柿成双”意外走红。他回忆道:“当时想,既然是送礼,自然要送有家乡特色的东西。”如今,惠山泥人工坊订单不断,“听说师傅们最近在加班加点,订单已经排到四五月份了。”

“无锡鼋头渚景区的第一朵樱

花开了?”张凌赫向记者询问。他说,自己工作室成立时去鼋头渚拍了樱花,今年可能要错过这波美景了。张凌赫的个人工作室在2023年4月正式成立,工作室开通官博后,首条微博便以家乡无锡为主题,他特意到鼋头渚樱花林中拍摄了宣传照片。“当时特地选择回到无锡,一是想回到出发的起点,提醒自己不要忘记初心;二是希望大家可以多关注无锡。”张凌赫表示,新剧《爱你》中也有很多樱花场景。

### 饰演中医提前学把脉针灸

在新剧《爱你》中,张凌赫首次挑战中医角色。为了演好何苏叶这个人物,他提前学习了中医基础知识,从把脉到针灸都认真练习。“穴位图比剧本难背多了”,他坦言,中医讲究“治未病”,这种理念和现代人注重预防疾病的健康观很契合。

剧中,何苏叶用一碗药膳、一句叮嘱治愈了女主的失眠焦虑。戏外的张凌赫也琢磨出不少心得。“现在年轻人压力大,容易陷入情绪漩涡”,他谈起从角色中学到的治疗失眠的方法,“睡前闻苹果香气、佩戴中药香囊,其实都是在帮大脑按下‘暂停键’。”被问及自己如何应对压力时,他给出了一个朴素的答案:“好好吃饭、好好睡觉——这话听着简单,能做到的人不多。”

从古装剧里的仙侠男主到现



代剧中的暖心医生,张凌赫的戏路始终围绕着“生活感”。他这样理解角色:“何苏叶没有夸张的表情和台词,他的温柔都藏在细节里。”

### 渴望挑战不同类型的角色

谈及自己的成长,张凌赫表示,每一次拍摄都是一次自我挑战与提升的过程。“在剧组里,我不仅学到了表演技巧,还学会了如何面对困难与挑战。”他说。不拍戏时,他喜欢健身、看电影,最近还迷上了无人机摄影,“我希望在忙碌的工作之余,能找到一些让自己放松和快乐的方式。”

对于未来,张凌赫满怀憧憬,“我希望能够继续挑战更多不同类型的角色,让观众看到更多面的我。”同时,他也希望能够为家乡作出更多贡献,让更多人爱上无锡。

(璆珞)

## 公告

自2025年3月1日起,原水务服务热线82764111正式停用。如遇用水问题,请拨打市政服务热线**962181**,给您带来不便,敬请谅解。

无锡市水务集团有限公司  
2025年2月27日